

习近平接受新任驻华大使国书

新华社北京10月11日电 (记者刘华) 国家主席习近平11日在人民大会堂接受一些国家新任驻华大使递交的国书。他们是：肯尼亚驻华大使金扬久伊、阿富汗驻华大使法拉希、冰岛驻华大使司迪方、牙买加驻华大使托马斯、马耳他驻华大使克儒福、格林纳达驻华大使胡德、德国驻华大使柯慕贤、乌克兰驻华大使焦明、爱尔兰驻华大使康宝乐、纳米比亚驻华大使阿贝德、埃及驻华大使阿米尔、土库曼斯坦驻华大使鲁斯捷莫娃、比利时驻华大使马怀宇、卢森堡驻华大使石泰唱、芬兰驻华大使古泽森。

习近平欢迎外国使节们来华履新，愉快地忆及同有关国家友好交往，并请他们转达对各自国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平表示，中国积极开展全方位外交，重视发展同有关国家友好合作关系。希望各位使节在中国工作顺利，广交朋友，多促合作，为中国同有关国家双边关系发展作出新贡献。

外国使节们转达了各自国家领导人对习近平的亲切问候和对中国人民的美好祝福，祝愿中国取得更大发展成就。使节们表示，当前，各国对华关系面临新的机遇。他们珍惜在华工作机会，将积极致力于增进同中国的友谊与合作。

本报北京10月11日电 (记者潘旭涛) 在今天举行的新闻发布会上，全国政协副主席、科技部部长万钢表示，最酷的技术是应用到百姓生活中的技术。科技在治理雾霾过程中应发挥重要的支撑作用。对于社会关注的科研经费管理问题，万钢认为，未来的出路在于提高经费透明度。

最酷的技术是应用到百姓生活中的

万钢认为，最酷的技术就是应用到老百姓生活中的技术，改善我们生活条件的技术，使科技和我们的生活和社会经济发展紧密地结合在一起。

最近，国内局部地区不断出现雾霾现象。按照国家大气污染防治行动计划的部署，科技部和环保部、北京市共同启动了“北京蓝天行动”。万钢表示，在“十一五”、“十二五”初期部署的“蓝天科技行动”所取得的科技成果应用到雾霾应对工作中去，在绿色交通、清洁能源、除尘减排、加强监控等方面发挥科技的支撑作用。万钢形象地说，用科技给烟囱戴口罩、给锅炉戴口罩、给大油锅戴口罩。

万钢认为，解决雾霾问题，最终还是要依靠减少排放。他以中关村示范区为例，2012年对北京市经济增长贡献率达25%，但耗

平均水平的10%。“可见产业结构调整的力度很大，降低排放的空间也还很大。”此外，万钢表示，电动汽车分时租赁也是一个利用科技创新节能减排的有益探索，希望今后能够进一步改变电动车运营模式，更多与互联网结合起来，方便大家查询使用。

除了治理雾霾，高科技成果广泛应用于社会生活的各个方面。今年6月20日，“神舟十号”航天员为全国6000万中小学生学习太空

课。中国和欧盟的大学生还将利用嫦娥探月工程的有关数据，共同绘制月球表面图。我国最新研制的“天河二号”超级计算机，峰值计算速度居世界第一位，并已应用于工程设计与仿真分析、天气预报、气候模拟与海洋环境研究等领域，开始为多家

用户提供超级计算服务。

管好经费提高透明度

科技给科技戴上口罩

万钢介绍，近几年来，全社会研发资金投入随着中央财政投入的快速发展，去年首次超过了1万亿元。基础研究投入从2008年的220.8亿元增长到2012年的498.8亿元，年均增长22.6%。他一再强调应该加强对基础研究的投入。对于基础研究，不能只靠竞争，一定要有稳定的支持。

一方面加大科研经费投入，另一方面也要管好经费。万钢说，“科研经费管理出现过一些问题，甚至是恶性问题，我对此感到愤怒、痛心和错愕。”万钢解释说，“愤怒”是因为科研经费“用的是纳税人的钱”。

据悉，科技部加强了经费巡视制度，建章立制。万钢强调，在调整过程中，需要强调法人的作用。“无论是科



国家电网杭州古翠路充换电站的机器人在为电动汽车更换电池。 姚靖林摄 (新华社发)

中国政府网开通微博微信 拉近中南海与百姓距离

据新华社北京10月11日电 (记者崔静) 中国政府网官方微博和官方微信11日在新华微博、腾讯微博和微信开通，这是国务院政府信息公开的又一重要平台。据悉，国务院重要政务信息将第一时间通过微博、微信等新媒体形式，向社会公众公开。

中国政府网(<http://www.gov.cn>)由国务院办公厅主办，是国务院和国务院办公厅发布政府信息的重要平台。中国政府网官方微博和微信将主要发布国务院领导同志政务活动信息、国务院重要会议信息、国务院和国务院办公厅公开发布的政策文件及解读稿件等政务信息。

微博用户可登录中国政府网官方微博主页(新华微博网址 <http://t.home.news.cn/zhengfu>，腾讯微博网址 <http://t.qq.com/zhengfu>)或扫描中国政府网微博二维码加关注，微信用户可通过微信账号搜索中国政府网或扫描中国政府网微信二维码加为好友。

纪检监察机关网站群形成

据新华社北京10月11日电 (记者赵超) 记者从中央纪委监察部网站获悉，目前，全国有30个省市区和新疆生产建设兵团、14个副省级城市纪委、监察厅(局)开通官方网站，加上中央纪委监察部网站，从中央到地方的全国纪检监察机关网站群已初步形成。

据了解，各级纪检监察机关纷纷开通网站的目的，就是要使纪检监察工作适应网络时代要求，积极运用新媒体传播党和政府反腐败的声音，彰显反腐败的坚定决心和信心，同时也为群众进行举报提供便利条件。

今年9月2日，中央纪委监察部网站正式开通，一个月时间内，网站统计的网络举报数量达2.48万多件，平均每天超过800件。

目前，已有一些地方的纪检监察部门在建立网站的基础上，开通了官方微博或微信，中央纪委监察部网站也正在准备开通微博和微信。

新疆5名被困驴友获救

10月10日，5名在新疆阿克苏地区拜城县天堂湖区域迷路的驴友被新疆军区某陆航旅直升机成功营救，安全返回驻地。5天前这5名驴友在徒步穿越乌孙古道时因装备不全、体力不支不慎迷路。

图为救援队员护送被困人员登机。 刘笑摄 (新华社发)

情系贫困先心病患者

武警陕西省总队医院不断关心帮助贫困先天性心脏病患者，积极协调筹措资金并利用精湛的医术，为他们送去健康的福音。图为该院政委段红伟(右)为患儿送上救助金。

赵雁摄



重阳敬老情

给老人圆梦

本报记者 陆培法

给老人圆梦并非难事

上海市奉贤区的一位退休教师施楞最近帮其母亲出版了一本回忆录，这位84岁的老人用了18天时间，独自写下了4.5万字的随笔。为此，施楞特意印制了100本“草根自传”，作为礼物赠送给了亲戚好友；而市民汤志岳则带着94岁的长辈重回老宅；67岁的邵卯金则通过子女联系，和昔日童年伙伴见了面……

在我国传统的重阳即将来临之际，上海市奉贤区的老龄委近日公开向市民征集父母梦想并促成“圆梦行动”。

数据显示，在目前收集到的3000个左右“梦想”中，“希望子女常回家看看”的比例最高，达到56%；“希望在子女陪同或帮助下旅游”的占到了11%；“希望子女购置物品”的最少，只有6%；而其他的心愿则达到了28%。

最简单的心愿占据了“梦想排行榜”榜首，这让组织方感到诧异。奉贤区老龄办副主任程华告诉记者，目前奉贤区60周岁以上老人约有13.31万人，占户籍人口的25%。如今的老年人吃穿基本不愁，他们的要求就是希望子女常回家看看，希望儿子、孙子把手放下，陪他们说话。

“实现梦想并非一定要花费巨大、耗费心力。”程华说，无论是逛一次街、拍一张全家福、过一次生日等，只要子女肯付出努力就能完成。

老人希望有所作为

在重阳节到来之际，哈尔滨市老龄委对近600名退休老人进行了调查，其中43.2%的老人渴望继续工作，他们不满足“含饴弄孙、颐养天年”，希望老有所为。

调查显示，有技术、经验足是退休人才冲击人力资源市场的“杀手锏”。记者从哈尔滨人才市场了解到，退休科技人员是人才资源的重要组成部分，因为他们具有丰富的工作经验和熟练的专业技能。技工岗位以男性居多，退休求职者的男女比例约为8:2。除了



10月11日，河北唐山公安局举办重阳节趣味运动会。图为老人们在投掷飞镖。 郑勇摄 (新华社发)

技术、经验等优势外，踏实稳定、有亲和力也是用人单位考虑的要害。

一家民营企业负责人说，企业急需机械设计的工程师，“工作认真，经验丰富，最重要的是能看懂专业图纸，这样的工程师最少需要有10年以上的工作经验。”为吸引退休老人，企业对聘用的老同志采取弹性工作制，忙完项目后可休息半个月。

重返人力资源市场的退休人才对薪资待遇的定位较高，在一份份求职登记表上，多数人的预期薪资为每月4000元至5000元，在求职大军中，他们基本能“如愿以偿”。

社会和谐的标志

全国老龄委办公室日前发布最新消息称，2013年我国60岁以上老年人口将突破2亿，未来20年我国老年人口将进入快速增长期。

全国老龄工作委员会办公室副主任朱勇指出，中国90%的老人居家养老，3%至5%的老人在社区养老，剩余老人在机构集中养老。

全国老龄工作委员会办公室副主任吴玉韶介绍，10年来，城镇空巢老年人不断增多，是子女数减少、居住安排变化、住房市场化和人口流动等因素共同作用的结果，对社会养老服务特别是生活照料、精神慰藉提出了新的要求。

“养老是一门科学，不能粗放管理。”曾供职全国社会福利服务标准化技术委员会的傅曼认为，一方面公办养老机构“供不应求”，另一方面民办养老事业发展缓慢，服务方式单一，缺乏特色，难以满足老人的多元需求。

给中国的老年人圆梦，是中国社会和谐的最好标志。专家们普遍认为，政府及社会多投资养老，多建养老机构，已经成为社会共识。但要让老人们在晚年精神生活上有所进步，急需社会各界共同努力。

压题照片：10月11日，杭州市西溪街道文天社区举办迎重阳活动。图为一对老人在庆祝结婚60周年。

新华社记者 徐昱摄

首届两岸和平论坛开幕

据新华社上海10月11日电 (记者陈斌华、潘清、李寒芳) 为期两天的首届两岸和平论坛11日上午在上海开幕。两岸120多位专家学者和有关人士将就两岸政治关系、两岸涉外事务、两岸安全互信、两岸和平架构等四个议题展开讨论。

论坛由全国台湾研究会、台湾二十一世纪基金会等14家两岸民间团体和学术机构共同举办，主题为“两岸和平、共同发展”。

全国台湾研究会会长成思危代表大陆主办单位在开幕式上致辞。

两岸环海峡邮轮游首航

据新华社厦门10月11日电 (记者刘殊君、付敏) 11日下午，“十万游客邮轮两岸行”活动在厦门国际邮轮中心正式启动。首发团1200多名游客将乘坐丽星邮轮“双子星号”展开为期4天的环海峡邮轮旅游，这预示着“环海峡邮轮旅游”正式拉开帷幕。

据了解，首次航行将以厦门为母港，前往台湾基隆、澎湖、高雄、台中四地。福建省旅游局针对不同的目标客户群体推出高端商务、休闲度假、夕阳红邮轮之旅、蜜月旅行、青年修学以及海洋文化之旅等六大主题邮轮旅游。精心策划台湾环岛游、海峡离岛游、闽台深度游等七大邮轮旅游产品。

呼伦贝尔开始降雪了

近日，冷空气入侵我国东北、华北等地，黑龙江和内蒙古局部地区开始降雪。

图为内蒙古呼伦贝尔被白雪覆盖的农舍和草料。 纪松涛摄 (新华社发)

“生命北极”摄影展开幕

10月11日，大型公益摄影展“生命北极”在北京开幕。此次展出的423幅作品记录了摄影家王建男先后17次以经济型自助旅行方式进入北极的所见所闻。

刘婷摄

涉嫌贪腐1.7亿元 东莞市委原副秘书长受审

据新华社广州10月11日电 (记者毛一竹) 广东省东莞市市委原副秘书长吴湛辉涉嫌贪腐案在广州市中级人民法院开庭审理。吴湛辉被控涉嫌收受他人贿赂共计4970万元人民币，并有9200万元港币、3000万元人民币，明显超出合法收入，不能说明来源，涉嫌构成巨额财产来源不明罪。